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OBREDNOST V VERSTVIH 
 

 1 ČLOVEK JE OBREDNO BITJE 
 
 Kaj je obred? Slovar slovenskega knjižnega jezika pravi, da je obred: javno 
slovesno dejanje v predpisani oziroma ustaljeni obliki. In ker je lastnost obreda 
določena strukturna ustaljenost (kljub improvizaciji), lahko razumemo obred kot 
ponovljiv potek dejanj s simbolno naravo. Seveda pa ni v krščanskih obredih to 
ponavljanje obredov v smislu krožnega ponavljanja, ampak v smislu cikličnega 
krožnega ponavljanja v obliki spirale, ki nas vodi vedno bližje h Kristusu in s tem k 
dokončnemu srečanju z Njim.  
 Izraz »obred« izvira iz stare besede »obrediti«, kar pomeni postaviti v vrsto ali 
v red. In če kaj, potem je vsakemu obredu lastno to, da ima svoj red, ureditev in 
določeno zaporedje dogodkov. Ta red je tako notranji kot zunanji. Slednji je še posebej 
zaznaven slehernemu, ki prisostvuje obredu. 
 Funkcija obreda je dati človeškemu življenju obliko, ki ni le površinska, ampak 
sega v globino. Pri obredih gre predvsem za simbolno dogajanje, tako da je vse 
simbolično: prostor, čas, besede, kretnje, oblačilo, jed itd. 
 Obredi so najbolj znana orodja za doseganje utrjenih, pozitivnih medsebojnih  
človeških in družbenih odnosov. Njihova lastnost je v tem, da se ponavljajo in s tem 
ustvarjajo: skupnost, povezanost, zaupanje, varnost, smisel… skratka nekaj 
pozitivnega in prijetnega. Tako na primer molitev molivcem zelo pomaga, ker jim že 
po nekaj besedah odvede njihove stresne ali travmatične duševne vsebine v prijetnejše 
okolje skupnosti, povezanosti in varnosti. Tako obred nima učinkov le v okviru 
individualne psihologije, pač pa ritualno učinkuje tudi s tem, da obnavlja povezavo 
med posameznikom in njegovo človeško skupnostjo. 
 Namen obredov je tudi obnavljanje razpadajočih, z interesi obremenjenih 
povezav med ljudmi v novo, brezpogojno, nadinteresno zavezo. Med obrednim 
praznovanjem vsak posameznik opusti svoje interesne dejavnosti in se posveti 
obnovitvenemu obredu skupnosti. 
 Da je obredno praznovanje zapovedano, nam zgovorno pove Sinajska 

zapoved, ki pravi: 
»Spominjaj se sobotnega dne in ga posvečuj! Šest dni delaj in opravljaj vsa 
svoja dela, sedmi dan pa je sobota za Gospoda, tvojega Boga: ne opravljaj 

nobenega dela, ne ti, ne tvoj sin, ne hči, ne hlapec, ne dekla, ne živina, ne 
tujec, ki biva znotraj tvojih vrat. Kajti v šestih dneh je Gospod naredil nebo in 

zemljo, morje in vse, kar je v njih, sedmi dan pa je počival. Zato je Gospod 

blagoslovil sobotni dan in ga posvetil« (5Mz 5,1-22). 
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Odlomek se nanaša na dva dogodka, ki sta Mojzesovemu ljudstvu podlaga za 

obredno obnavljanje zaveze z Bogom. 
1) Stvarjenje sveta 
2) Rešitev iz egiptovske sužnosti (na sedmi oz. sobotni – praznični dan) 

Oba dogodka želita povedati, da je vse odvisno od Božjega delovanja in da bi sveta 
brez Boga (in skupnosti, ki ohranja zavezo z Bogom) sploh ne bi bilo. Brez skupnosti 
in njenega Boga bi bila samo še smrt. 
 Obredi vršijo dvojno vlogo:  
 1) V obredih posameznik najde moč, da preklopi svoja, z osebnimi težavami in 
stresi obremenjena čustva na prijetnejša, varnejša skupinska čustva, ki ga umirijo in 
povežejo z drugimi. Tako je obred: pot k dobremu, pozitivnemu in pot k svobodi. 
 2) Med obredom so vsi člani skupnosti, odvezani – osvobojeni svojih 
individualnih, vase zaprtih rutin, odvezani igranja svojih interesnih družbenih vlog in 
so zaradi te odvezanosti pripravljeni in odprti za gradnjo nove, brezpogojne zaveze s 
soljudmi in z Bogom. 
 
 1.1 Enkratnost (neponovljivost) obredov 
 Potrebno je razlikovati med obrednikom in obredom. Obredna dejanja niso 
nikoli ponovljiva in ne obstajajo v liturgičnih knjigah, ker so dejanja. Včasih ljudje 
menijo, da so obredi zgolj stvar obrednikov. To je res le na ravni obrednega reda, ne 
pa obrednega dejanja. Obredi niso le redi obrednega dejanja, ampak tudi sama dejanja. 
 Predstavljate si na primer razliko med svojo srednješolsko maturo in opisom v 
knjigi ali filmu, ki na splošno govori o maturi. Sploh ni primerjave. Knjiga ali film ne 
vsebuje ljudi, ki jih ljubiš ali sovražiš z vsem kar to vključuje ali pomeni. Niti 
približno ne morejo opisati tvoje lastne izkušnje upanja, izgube, strahu in 
vznemirjenja. Ta dogodek se ne bo nikoli ponovil, četudi še kdaj oblečeš tisto obleko. 
Nikoli ne boš več isti kot takrat, ko si šel po svojo diplomo in se morda spotaknil na 
stopnicah. Tudi tvoj spomin na ta dogodek ni enak temu dogodku. Vsak posamezni 
obred, ki se je kdajkoli zgodil, je edinstven.1 Skratka, vsako obredno dejanje je 
edinstveno, neponovljivo. 
 
 1.2 Problemi pri razumevanju simbolov in obredov 
 Simboli in obredi lahko pomenijo različne stvari in različnim ljudem. Vzemimo 
simbol zastave ZDA: 

- Za ljudi drugih držav gotovo zbuja drugačne občutke, kot pa ameriškemu 
državljanu, še posebej tistim, ki nasprotujejo zunanji politiki ZDA.  
- Za Američane pa je to svet simbol svobode in demokracije, za druge pa je 
lahko simbol opresivnega in netolerantnega režima.  

Podoben problem lahko srečamo pri vrednotenju obredov.  
- Če raziskovalec - znanstvenik ostane hladnokrven in objektiven ter samo 
poroča kako obredi izgledajo kot tudi, kako se uporabljajo, se izgubi občutek in 
moč obreda.  
- Če pa raziskovale nato doda nekaj opisov kaj obred pomeni za vpletene, pa je 
lahko takšen opis po eni strani stvarnejši, po drugi pa tudi manj objektiven. 

                                                      
1 Bernard Cooke, Gary Macy, Christian Symbol and Ritual, Oxford 2005, str. 24. 
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Gotovo ima za tiste, ki obhajajo nek obred, določeno duhovno moč. Če pa se 
raziskovalec temu obredu pridruži, pa je lahko v opisovanju manj verodostojen, saj ga 
lahko notranje nagovori in tako se lahko počuti že ujetega v samem obrednem dejanju.  
 
 1.3 Notranji in zunanji udeleženci 
 
 Nekdo je lahko notranji udeleženec ali zunanji udeleženec (opazovalec) . Če je 
nekdo notranji udeleženec, lahko izkusi čustvo in učinek obreda, če pa je nekdo samo 
opazovalec, pa lahko bolje oceni, kako obred oblikuje kulturo vpletenih posameznikov 
in celo če obred dejansko predstavlja (izvaja) to, kar naj bi izvajal. Kdo lahko torej 
bolje opiše nek obred? Gotovo lahko notranji udeleženec bolje opiše učinek, ki ga ima 
obred na njegovo življenje, medtem ko zunanji opazovalec lahko bolje opiše, kako se 
obred sklada z vzorcem drugih kultur in kako obred odraža strukturo moči in 
(organizacijo) družbe.  
 Neizogibno vprašanje ki sledi je kdo ima torej prav? Kateri opisuje resničnost 
obreda?  
 Videti je, da ni pravega odgovora na to vprašanje, saj tako zunanji kot notranji 
udeleženec govorita s svojega kulturnega stališča. Za notranjega udeleženca obred 
odraža resničnost, torej kar obred obljublja to prinaša (v primernih okoliščinah), 
zunanji opazovalec pa je le raziskovalec, znanstvenik, ki proučuje. Res je, da tudi 
znanstvenik prihaja iz neke svoje kulture in tako vnaša svoje poglede na svet in ima 
svoje lastne obrede. In ko prakticira svoje lastne obrede je tudi on notranji udeleženec 
in se sooča z enakimi težavami kot drugi notranji udeleženci. Skratka, vsak je notranji 
udeleženec v svojem svetu, vsak pa pripada vsakemu določenemu svetu. Nihče ni 
zunanji opazovalec za vse svetove in tako nihče ni povsem »objektiven«.  
 Gotovo bo notranji udeleženec doživljal obred kot tisti, ki resnično deluje, 
medtem ko bo zunanji opazovalec za isti obred trdil, da ne deluje, kot bi naj. Ko se 
torej ti udeleženci ne strinjajo, morajo začeti primerjati razlike v svojih pogledih, ki jih 
pripeljejo do objektivnejšega razumevanja določenega obreda. Take vrste vzajemno in 
spoštljivo debatiranje o razlikah je resnična priložnost za obojne, da se učijo in rastejo.  
Iz tega sledi, da moramo soditi drugače verujoče znotraj njihove kulture ter da vsak 
živi v določeni kulturi s svojimi obredi.  
 
 1.4 Obredi in moč obredov 
 
 Obredi ne le izpostavljajo najglobljo vrednost kulture, ampak tudi kulturo 
soustvarjajo, vzdržujejo in jo napravljajo za legitimno.  
 Pomembni obredi in simboli v vsaki družbi so bistveni za vzdrževanje strukture 
moči te družbe. Na primer državne proslave (pogostitve) so pogosto nočna mora za 
diplomate, saj relativna vrednost vsake države do gostitelja določa položaj, ki ga bodo 
imeli predstavniki različnih držav pri mizi.  
 Tudi v družini je položaj glave družine, obiskovalcev in otrok določen z njihovo 
vlogo v družini (vsaj tako je bilo nekoč). 
 To ne pomeni, da obredi nujno ali avtomatično vsiljujejo svojo moč na 
manjšino. Kljub temu pa tisti, ki se udeleži določenega obreda (državne proslave) s 
svojim pristankom na obred ne le vzdržuje to strukturo moči, ampak jo tudi soustvarja. 
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Njegovo strinjanje je priznavanje moči obreda. Seveda pa lahko obrede interpretiramo 
na različne načine, ki so sprejemljivi za posamezne skupine znotraj neke družbe, ki 
prakticira ta obred.  
 Ko se na primer na stotine ljudi zbere za ogled ognjemeta 4. julija dan 

neodvisnosti ZDA se vsi gotovo strinjajo, da proslavljajo ustanovitev ZDA in da so 
ponosni Američani. Nekateri pa takoj pomislijo na ZDA kot na vojaško silo in ta 
praznik povezujejo izključno z vojsko. Drugim je navzočnost vojske obrobnega 
pomena, saj jim praznik pomeni proslavljanje posameznikovih pravic in svoboščin, na 
čemer je bil zgrajen narod. Spet drugi menijo, da proslava predstavlja državno odprtost 
do priseljencev, ki so ubežali opresiji in ekonomskim težavam v svojih deželah (skozi 
stoletja). Večplastnost tega simbola omogoča vsakemu, da uživa v ognjemetu in da 
proslavlja to, da je državljan, brez da bi se strinjal o tem, kaj natanko pomeni 
stoodstotno Američan. 
 Skratka, obredi in simboli neprestano ustvarjajo in poustvarjajo strukture moči 
v družbi, s tem da neprestano povezujejo, hkrati pa obredi razodevajo moč voditeljev 
in spominjajo udeležence na njihovo moč. Po drugi strani pa tudi sami udeleženci v 
obredih s svojo udeležbo zagotavljajo moč tem voditeljem. Vsekakor pa morajo obredi 
in simboli neprestano izpolnjevati potrebe dominantne skupine voditeljev in skupine 
manjšin. Ko ta kompromis propade se vzpostavijo novi vzorci voditeljstva. 
 
 1.5 Moč in krščanski obredi 
 
 Krščanski obredi niso nobena izjema v tej dinamiki. Skozi stoletja so bili 
krščanski obredi in simboli neprestano posledica kompromisa med kleriki in laiki, med 
dominantnimi kulturami in manjšinami. Ko so obredi uspešno uravnotežili te težnje, so 
bili sprejeti kot osrednji v krščanstvu. Ko pa jim to ni uspelo, so bodisi vzpostavili nov 
odnos moči bodisi počasi izumrli. V zgodnjem Srednjem veku so bili na primer kralji, 
kraljice in cesarji posvečeni kleriki, ki so predstavljali pomembno vlogo v hierarhiji 
krščanske Cerkve. Vendar pa je preko stoletij krščanska skupnost, še posebej v 
Zahodni Evropi, na novo definirala voditeljske vloge v Cerkvi, kralji p a počasi niso 
bili več sprejeti kot kleriki. Obred kronanja ni več pomenil posvečenja. Skupnost je na 
novo postavila vlogo voditelja. 
 Motiv moči postane še posebno pomemben pri verskih obredih, saj ti obredi 
pogosto predstavljajo sredstvo, kako božja navzočnost komunicira z občestvom. To 
prav gotovo drži za krščanstvo. Če so obredi odvisni od določenih voditeljskih vlog 
sčasoma postanejo te vloge kot posredniki Božjega. Bolj kot občestvo sprejema, da se 
Božja navzočnost posreduje v glavnem ali izključno preko obredov, pomembnejša 
postane vloga voditelja v teh obredih. V skrajnih primerih je lahko ta vloga izenačena 
z Božjim, tako da se voditelja razume kot da stoji na mestu Boga. V celoti se je 
krščanstvo upiralo tej skrajnosti, ampak razprava o vlogi obreda, ki določa družbeno 
moč, nam pomaga pri razumevanju, kako se je voditeljstvo v krščanskem občestvu 
razvijalo skozi stoletja. Za enkrat je dovolj reči, da tudi krščanski simboli in obredi 
niso imuni na običajne družbene procese, ki oblikujejo druge simbole in obrede v 
človeški družbi. Simboli in obredi ustvarjajo, oblikujejo in poustvarjajo družbe, tako 
da neprestano sklepajo kompromise moči. V najbolj resničnem pomenu bi lahko rekli, 
da simboli in obredi postavljajo in rušijo družbe v katerih delujejo. 
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 2 ČLOVEK JE BITJE PRAZNOVANJA 
 
 Praznik in praznovanje sta imela tako nekoč kot tudi danes velik pomen v 
človekovem odnosu drug do drugega in do stvarstva. Človek je vedno našel dovolj 
nagovorljive vzroke, da je praznoval. Razlog za praznovanje ni toliko nek užitek, 
zabava ali veseljačenje, ampak je bil predvsem nekaj notranjega. Ker je človek tudi 
duhovno bitje in zato povezan tako z naravo kot tudi z vsem kar presega naravo, se 
nenehno odpira k presežnemu in spostavlja na različne s tem presežnim svoj odnos v 
obliki češčenja in praznovanja.2 
 Kaj je praznik? dan, ko se navadno ne dela in dan, ki je posvečen kakemu 
pomembnemu dogodku ali spominu nanj 
Etimološko:  

- praznik: dan, ki je izpraznjen dela in napolnjen z duhovnimi stvarmi, z obredi 
(z obrednimi žrtvovanji, molitvami, pesmimi in plesi) 

- svetek: sveti dan, dan svetih ali duhovnih stvari 
- festival: dan veselja slavja, slavnosten dan 
To je dan, ko človek, vsaj za kratek čas ali pa tudi za ves dan opusti svoja posvetna 

opravila in skrbi in se posveti duhovni razsežnosti svojega bivanja. To je v krščanstvu 
nedelja, v judovstvu sobota, v muslimanstvu petek. 
 Na praznik je navadno hiša pospravljena, počiščena in urejena. Tako bi naj bil 
tudi človek na ta dan »pospravljen« ali urejen in ne le na zunaj, ampak tudi navznoter, 
to je spravljen s seboj, bližnjim in Bogom. 
 Papež Janez Pavel II. je zapisal, da »Brez praznikov, upanje nima kje 
prebivati.« 

Podobno pove tudi stari slovenski pregovor, ki pravi: Če praznike zapustiš, 

prazniki zapustijo tebe. 
Večina tradicionalnih praznikov ima izvor v religiji. Naravne pojave in sile so 

pripisovali bogovom. Ker so določene sile v naravi neobvladljive in ker so jih 
povezovali z božanstvi, so gledali na določena božanstva kot nenaklonjena, kot tista, 
ki se ne zmenijo za človeka in dopuščajo zlo. Zato so se jim uprli na tak način, da so 
jih prosili (rotili) za pomoč in jim darovali daritve in žrtve. 

Mnogi prazniki so nastali na podlagi naravnih pojavov, na primer: spremembe 
letnih časov (jesenska narava se s svojimi plodovi prevesi v smrt in zimsko 
upostošenje), ob dežju na videz mrtva puščava nenadoma ozeleni; na severu prihod 
sonca po dolgi in naporni zimi) itd. 
 
 Vera - temelj praznikov 
 Ker so bili prazniki sprva verski in ne civilni, se je vanje vključilo vse občestvo, 
vsa skupnost, saj nekdaj ni bilo ločenosti med svetim in posvetnim ali kot je zapisal 
Aristotel: »Žrtvovali so in se sestajali, opravljali obrede in častili bogove, sebi pa 
privoščili počitek in razvedrilo.« 
 V versko praznovanje so vključevali tudi igre in zabave, zato je ob praznikih 
zamrlo vse javno življenje. Zaprli so šole, nehali trgovati in se vojskovati. Ob 
prazničnih dneh so zauživali boljšo hrano, še posebej meso, ki ga sicer niso pogosto 

                                                      
2 Niko Kuret, Praznično leto Slovencev, v uvodu, Ljubljana 1989. 
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uživali. Zato je uživanje mesa predstavljalo  enega od prazničnih 'razkošij'. Bogovom 
so darovali živali, to je darovali so življenje, njim pa je ostalo meso. 
 Na velikih praznovanjih so trgovci priskrbeli ljudem hrano in pijačo, kramarji 
pa razne spominčke. Pridružili so se jim tudi sodniki, ki so javno reševali spore, 
filozofi in matematiki, ki so držali dolge govore, pesniki in pisatelji, ki so pisali himne 
in hvalnice bogovom, pa tudi zmagovalcem na igrah. In tako je iz verskih praznovanj 
nastal sejem. Tem sejmom pa so kasneje kristjani dodali praznovanje farnega 
zavetnika ali obletnico posvetitve cerkve, kar imenujemo »proščenje in žegnanje«. 
 
 2.1 Splošna in zasebna praznovanja 
 Praznovanja so si po vsem svetu zelo podobna, saj so človeški dogodki, 
problemi in skrbi, odnos do narave in nadnaravnega, sorodni ali podobni. Prazniki 
označujejo pomembne življenjske trenutke, obdobja ali cikle v koledarskem letu, 
praznične dogodke v lokalnih, poklicnih in drugih skupnostih. Praznovanja 
zaznamujejo tudi sodobno dogajanje; včasih se zgledujejo po starejših vzorcih, 
oblikujejo pa se lahko tudi po modernih trendih (prim. http://zalozba.zrc-
sazu.si/index.php?q=sl/node/49). 

Poznamo splošna praznovanja, to so praznovanja, ki zadevajo celotno družbo, 
narod ali narode in praznovanja, ki so vezana bolj na zasebno življenje: na družino, 
lastno življenje in podobno. 
  
 2.1.1 Splošna praznovanja 
 Gre za praznovanja, ki so lahko »obvezujoča« za celotno družbeno skupnost, ali 
pa so zgolj tradicionalna praznovanja, kot so šege in navade (Dan žena, Valentinovo, 
Pust, Noč čarovnic ali praznik groze – angl. Halloween, Miklavž, Dedek Mraz,). 
Praznovanja so lahko nevtralne, politične ali verske narave.   

 

2.1.1.1 Obletnica samostojne Slovenije 
To je praznik za vse državljane, pa tudi za vse tiste, ki so naši državi kakorkoli 

pomagali do njene državne suverenosti.  
Osnovna zamisel praznovanja državnosti, kot jo je oblikoval koordinacijski odbor 
vlade za izvedbo protokolarnih pravil, je v tem, da se praznovanje ne omejuje le na 
dva ali tri osrednje dogodke v prestolnici, marveč skuša v svoj okvir zajeti in vključiti 
široko paleto počastitev in praznovanj po mnogih slovenskih krajih (slavnostni 
koncerti, osrednja državna proslava, počastitev obletnice odhoda zadnjega vojaka 
Jugoslovanske ljudske armade 26. oktobra 2001 iz Slovenije v Kopru, številne 
slovesnosti v lokalnih skupnostih itd.). 
 

2.1.1.2 Praznovanje občinskega praznika 
Gre za praznovanje (samostojnosti) občine kraja ali mesta. 
 
2.1.1.3 Dan proti totalitarizmom - praznovanje svobode (23. avgust) 

 Prvo praznovanje tega praznika je bilo 23. avgusta 2009 v Stockholmu, to je v 
glavnem mestu Švedske. Pobudo za praznovanje je dal Evropski parlament in Svet 
Evrope. Uvodni govor ob tem mednarodnem spominskem dnevu na žrtve komunizma 
in nacionalsocializma ter ob praznovanju dvajsete obletnice padca železne zavese je 
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imela švedska ministrica za evropske zadeve Cecilia Malmström. Dejala je, da je 
»današnji dan za slovesno spominjanje zelo primeren, saj je bil natanko pred 
sedemdesetimi leti podpisan pakt Ribbentrop-Molotov, ki je vodil v strašno drugo 
svetovno vojno, milijone mrtvih in žrtve holokavsta… Danes praznujemo tudi 
dvajsetletnico padca Berlinskega zidu, kar je vodilo v svobodo in demokracijo v 
nekdanjih diktaturah in omogočilo ponovno združevanje Evrope.  

Prim.: http://www.scnr.si/naslovnica/svedska-ob-23-avgustu-dan-proti-totalitarizmom-
praznovanje-svobode/ 

 
2.1.1.4 Praznovanje evropskega dneva jezikov (26. sept.) 
Cilj praznovanja je v tem, da se javnost osvesti o spoštovanju vsej jezikov ter 

spodbujanje k vseživljenjskemu učenju jezikov. Namreč jeziki odpirajo vrata in nova 
obzorja osebnemu in poklicnemu razvoju posameznika kot tudi k ekonomskemu 
razvoju. 
 

2.1.1.5 Svetovni dan oceanov (8. junij) 
Oceani imajo odločilno vlogo pri ohranjanju življenja na Zemlji in so ključni 

dejavnik klimatskih sprememb. Vendar se lista neželenih sprememb v okolju 
povečuje. Letošnja osrednja tema je "Naši oceani, naša odgovornost" ter "En ocean, 

eno podnebje, ena prihodnost". Obeležitev tega dne ima en sam namen - vplivati na 
dejanja vsakega posameznika, da postanemo odgovorni prebivalci Modrega planeta. 

Prim.: http://www.nib.si/index.php/aktualno/dogodki/274-praznovanje-svetovnega-dneva-
oceanov-na-nib-bo-potekalo-pod-astnim-pokroviteljstvom-gospe-barbara-mikli-tuerk.html 

 
 2.1.2 Zasebna praznovanja 
 

2.1.2.1 Rojstni in godovni dan 
To je poseben dan, ko slavljencu čestitamo, mu izrečemo dobre želje, ga 

obdarimo in se z njim poveselimo.  
 2.1.2.2 Praznovanje krsta, obhajila, birme, poroke, posvetitve… 

 2.1.2.3 Jubilejna praznovanja:  
Gre za obletnice življenja – vsakoletna obletnica, »Abraham«, obletnica poroke 

(srebrna, zlata, diamantna, železna), … 
2.1.2.4 Novoletno praznovanje 

 
2.2. Kriza praznovanja 

 Vinko Potočnik govori o krizi praznovanja v današnjem času. Vsebina in način 
praznovanja se spreminja. »Prazniki postajajo vse bolj dela prosti čas, le prekinitev 
dela ali službe,… odmor, ki naj prinese oddih, počitek, dopust, razvedrilo. Za vse to 
poskrbi kultura zabave, show kultura, turizem, skratka industrija prostega časa. V 
takšnem praznovanju ni več vsebine, ki omogoča srečanje oziroma vstop v drugačen 
svet: svet spomina na pomembne dogodke in ljudi, svet smisla, svet drugačnih, 
pristnejših odnosov do drugih; svet identitete, vere, zahvaljevanja, slavljenja… Človek 
izgublja povezanost, re-ligioznost.«3 

                                                      
3 V. Potočnik, Človek – obredno bitje, v: Vzgoja. Revija za učitelje, vzgojitelje in starše, št. 13, marec 
2002, 7. 


